



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

**Об обращении Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации
"К Верховному Совету Украины"**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации

постановляет:

1. Принять обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К Верховному Совету Украины".
2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Президенту Российской Федерации В.В. Путину, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации и Верховный Совет Украины.
3. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в "Парламентскую газету" для официального опубликования.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации

Б.В.Грызлов

Москва
21 апреля 2004 года
№ 423-IV ГД



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ОБРАЩЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

К Верховному Совету Украины

Уважаемые коллеги!

20 апреля 2004 года Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации и Верховный Совет Украины приняли законы "О ратификации Соглашения о формировании Единого экономического пространства", "О ратификации Договора между Российской Федерацией и Украиной о российско-украинской государственной границе" и "О ратификации Договора между Российской Федерацией и Украиной о сотрудничестве в использовании Азовского моря и Керченского пролива".
Депутаты Государственной Думы убеждены, что это событие открывает качественно новый этап в развитии всестороннего сотрудничества наших народов, объединенных многовековой историей общих побед и свершений и породненных узами дружбы и взаимного доверия. Указанные международные договоры, направленные на устранение последствий периода разобщенности, восстановление традиционно тесных и взаимовыгодных связей, укрепление экономической и политической безопасности наших государств, существенно расширяют договорно-правовую базу российско-украинских отношений, подтверждают их соответствие уровню стратегического партнерства.

На этом фоне сожаление депутатов Государственной Думы вызывает недавняя ратификация Украиной Меморандума о взаимопонимании между Кабинетом министров Украины и штабом Верховного главнокомандующего объединенных вооруженных сил НАТО в Атлантике и штабом главнокомандующего объединенных вооруженных сил НАТО в Европе в отношении обеспечения поддержки операций альянса со стороны Украины, представляющего собой очередную практическую договоренность о планах НАТО по продвижению на Восток.

Депутаты Государственной Думы, признавая безусловное право Украины выбирать себе союзников, тем не менее считают, что такой ничем не оправданный с военно-политической точки зрения шаг украинской стороны не соответствует линии на укрепление отношений добрососедства и доверия между нашими государствами.

Депутатов Государственной Думы также не может не тревожить принятое 14 апреля 2004 года решение Национального совета по вопросам телевидения и радиовещания Украины, рекомендующее всем национальным телерадиоорганизациям осуществлять вещание только на украинском языке. Попытки административного вытеснения из Украины или запрещение там русского языка, веками служившего средством межнационального общения на территориях наших государств, свидетельствуют об игнорировании традиций украинско-русского двуязычия, ущемляют права граждан Украины и заслуживают критической оценки ответственными украинскими политиками.

Последовательно выступая за системное и динамичное сближение России и Украины во всех без исключения областях, осознавая свою ответственность за будущее двух братских народов, депутаты Государственной Думы призывают депутатов Верховного Совета Украины сообща всемерно содействовать процессам их экономической, политической, социальной и культурной интеграции. Государственная Дума обращается к Верховному Совету Украины с призывом предпринять все необходимые усилия для утверждения подлинно открытого и созидающего характера российско-украинских отношений, не раз испытывавших свою прочность под ударами противников их поступательного развития.

Москва

21 апреля 2004 года